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Etapa finală, Edit, ia a XIII-a, 2022

Clasa a VII-a

Problema 3. Fie un triunghi ABC şi un punct K pe latura BC. Dreapta AK intersectează
cercul A-ex̂ınscris triunghiului ABC ı̂n punctele P şi Q astfel ı̂ncât P este ı̂ntre A şi Q, iar CS este
bisectoarea unghiului �ACP , cu S interior segmentului AK. Ştiind că dreptele CS şi CQ sunt
perpendiculare, dreptele CS şi AB se intersectează ı̂n T , iar dreptele TQ şi BP se intersectează
ı̂n R, demonstraţi că dreptele AR, PT şi BS sunt concurente.
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Soluţie:

Aplicăm teorema lui Menelaus ı̂n triunghiul ABP cu transversala T − R −Q obţinând
PR

RB
·

BT

TA
· AQ
QP

= 1(1). 2p

Din teorema bisectoarei aplicată pentru bisectoarea interioară CS a unghiului �PCA al tri-

unghiului PCA reiese că
SA

SP
=

CA

CP
(2). 1p

Stiind că dreptele CS şi CQ sunt perpendiculare, rezultă că CQ este bisectoarea unghiului
adiacent suplementar unghiului �PCA al triunghiului PCA, deci bisectoare exterioară. Aplicând

teorema bisectoarei exterioare obţinem
CA

CP
=

AQ

QP
(3). 2p

Din relaţiile (2) şi (3) rezultă că
SA

SP
=

AQ

QP
. 1p

Înlocuind ı̂n relaţia (1) raportul
AQ

QP
obţinem

PR

RB
·BT

TA
· AS
SP

= 1. Astfel, cum punctele R, T, S

sunt interioare laturilor PB,BA,AP ale triunghiului ABP , aplicând reciproca teoremei lui Ceva
deducem concurenţa dreptelor AR, BS şi PT . 1p


